

Архангельское товарищество "Водник"

Центральный стадион

ХОККЕЙ С МЯЧОМ



1991-92

44
ЧЕМПИОНАТ
СССР

ВЫСШАЯ
ЛИГА

24 декабря 1991 года

№ 7

Вторник, 18 часов 30 минут

«В О Д Н И К»
Архангельск

«СЕВЕРНИКЕЛЬ»
Мончегорск

VALMET Automation

СПОНСОР! А/О «ВАЛМЕТ-АВТОМАТИЗАЦИЯ» —

это производство машин и оборудования для лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности, АСУ ТП, а также — производство подъемно-транспортных машин и оборудования, тракторов и лесных машин.

Визитная карточка гостей!

«СЕВЕРНИКЕЛЬ» (г. Мончегорск)

Неплохо выглядела команда мончегорцев на осеннем учебно-тренировочном сборе на искусственном льду в Архангельске.

Но вот начался чемпионат страны и... Одно за другим пошли поражения и все с крупным счетом (самое «удачное» с разницей в три гола).

Справедливости ради надо сказать, что и прошлогодний чемпионат СССР «Североникель» закончил на последнем, 14-м месте, из 26 проведенных встреч выиграв лишь одну (у хабаровского СКА — 8:6) и сделал одну ничью (с динамовцами Алма-Аты — 5:5), с разницей забитых и пропущенных мячей 65—160. Неутешительно.

Команда, созданная в 1956 году и дебютировавшая в высшей лиге всесоюзного чемпионата в сезоне 1966—1967 гг., участвовала в шести чемпионатах страны, проведя в них 149 матчей, из которых 27 выиграла, 13 свела вничью и 119 проиграла (разность мячей 373—754).

Наш «Водник» до идущего чемпионата провел с мончегорцами 12 встреч, из которых 9 выиграл, причем самый крупный счет в этих матчах был в игре на архангельском льду в прошлом сезоне — 8:2 (в Мончегорске «Водник» выиграл 6:1).

И все же главный тренер мончегорцев мастер спорта СССР международного класса Борис Александрович Удодов — оптимист. Основа для этого — большое количество молодежи в команде и отличные условия для команды, создаваемые базовым предприятием.

Что касается молодежи, то ее растить умеют в этом коллективе. Так, воспитанники мончегорского хоккея с мячом В. Осокин и А. Вихарев были чемпионами мира среди юниоров. А играющие сейчас в команде нападающий Александр Саксонов был серебряным призером чемпионата мира среди юниоров, а защитник Юрий Сугоняка — бронзовым призером чемпионата мира среди юношей.

Ну а если добавить, что за «битого двух небитых дают», то станет ясно, что для выполнения жизненно важной цели для команды «задержаться и укрепиться» в высшей лиге, сегодняшний соперник окажет «Воднику» возможное сопротивление. Насколько оно будет эффективным — покажет сама игра.

А СУДЬИ КТО?

Этот вопрос повторяется ежегодно. И не безосновательно. Такие обширные соревнования, как чемпионат страны по хоккею с мячом, требуют большой организационной работы, большого труда и энтузиазма как самих организаторов, так и их верных помощников — спортивных судей.

Читая основной наш спортивный печатный орган — газету «Советский спорт» (которая в текущем сезоне очень прилично освещает ход чемпионата СССР по хоккею с мячом среди команд высшей и 1-й лиги. Вот бы еще давала сведения о 2-й лиге и чемпионате среди женщин — хотя у них есть своя отличная газета «Метелица!»), имена судей упоминаются лишь в критических строчках и очень редко — в словах благодарных. А ведь на плечах судей лежит огромная работа (и физическая, и психологическая, и... т. д. и т. п.).

Всего к судейству чемпионата СССР привлечено 49 арбитров, представляющих 21 город, область или край страны. Интересна такая деталь: из всех городов, чьи команды представлены в высшей лиге, судей нет только из Кемерово и Новосибирска. Из всего числа судей 6 имеют звание международных арбитров, 10 — судьи всесоюзной категории и остальные 39 — судьи республиканской категории. Шире всех судьями представлена Москва — 9 человек, затем — Архангельск — 4 судьи. Дальше — 8 городов представлены по 3 судьи.

Архангельские любители хоккея с мячом уже познакомились с работой на игровом поле целого ряда арбитров. Напомним имена тех, кто по итогам прошлого сезона включен в десятку лучших (по алфавиту): Ю. Афанасьев (Москва), Е. Богомазов (Москва), В. Борисов (Московская обл.), А. Маркелов (Калуга), Е. Масловский (Московская обл.), Ю. Романов (Екатеринбург), О. Селиванов (Новочебоксарск), И. Синер (Омск), А. Черных (Абакан) и В. Эннс (Красногурьинск). Исключительное большинство из них судит матчи и текущего чемпионата. Кстати, лучшие судьи страны определяются в хоккее с мячом с 1967 года. За это время лишь однажды, в 1975 году в этом списке прозвучала фамилия нашего земляка — судьи всесоюзной категории Георгия Яковлевича Трушева, ныне работника областного спортивного комитета.

Вот такое положение дел в судейском корпусе.

За массовость и мастерство!

У КАЖДОГО СВОИ ИНТЕРЕСЫ

За обилием отдельных матчей и турниров ведущих хоккейных коллективов страны и даже иностранных, которые предстали перед архангельскими любителями хоккея с мячом за последнее время, как то без особого внимания мы относимся к тому, что у нас есть и другой хоккей. Правда, более низкого ранга, но так же интересный, со своими заботами и проблемами.

Во-первых, это команды 1-й лиги, о которых уже было кое-что сказано. А вот о 2-й лиге мы говорим впервые. Да, именно отсюда и начинается большой спорт.

Во 2-й лиге первенства СССР по хоккею с мячом нашу область представляют два коллектива. Это архангельский «Портовик» — чемпион области и новодвинская «Двина» (тренер Валерий Яковлевич Корельский).

У «Портовика» еще есть время подготовки для участия в однокруговом турнире 20—27 января 1992 года в г. Сызрани вместе с чемпионами Самарской, Мурманской, Владимирской и Московской областей, а также чемпионом Башкирии (это 5 зона, а всего их 8, с общим числом команд-участниц 54).

А вот «Двина» уже вступила в борьбу 4-х кругового турнира (с разездами) вместе с кировским «Машиностроителем», сызранским «Торпедо», «Большевиком» из Родников, «Волной» из Правдинска, «Стартом» из Нерехты и «Металлургом» из Кулебак. По результатам прошедших встреч новодвинцы идут на 3-м месте. Игры продолятся до 23 февраля будущего года.

А что потом?

Команды-победительницы зон 2—8 марта 1992 года проведут финальный однокруговой турнир с целью выхода в 1-ю лигу.

Как видите, и на этом уровне борьба предстоит упорная, с большим интересом для совершенствования.

ВСЕ АРХАНГЕЛЬСК, АРХАНГЕЛЬСК... Как живешь, сосед?

Да нет, любителей хоккея с мячом интересуют дела и земляков-северодвинцев. Они, как и «Северная Двина», находясь в 1-й группе 1-й лиги, 23—24 ноября в стартовых матчах принимали у себя дмитровградский «Черемшан», 28—29 ноября — «Уралец» из Уральска, а 3—4 декабря у себя дома играли с московскими «Фили». А сейчас, проведя около десятка встреч, они уступают лидеру — кировской «Родине» лишь 1 очко.

Команда на подъеме. Недавно трем игрокам «Севера» — вратарю Геннадию Кудрявцеву, нападающему Василию Глебову и полузащитнику Николаю Накозину было присвоено звание «Мастер спорта СССР». Основной костяк команды не изменился. По-прежнему в играх примут участие Игорь Кузнецов, Юрий Кучин, Василий Митрофанов, Валерий Могучий, Алексей Аршинов, Сергей Шукин, Сергей Маурин, Александр Сергеев, Виктор Смутный, Дмитрий Сухондяевский, Юрий Назинкин и Алексей Ступин.

Двое хоккеистов — Михаил Кузовников и Николай Накозин, по всей вероятности, закончили с большим хоккеем. Зато в команде появилась молодежь, среди которых выделяются архангелогородец Валерий Проурзин и мурманчанин Николай Кулагин.

Во главе тренерского коллектива по-прежнему мастер спорта СССР Александр Леонидович Лебедев.

Ну, а цель у коллектива северодвинцев одна — завоевать место в высшей лиге. Успеха вам!

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК» (Архангельск)
 Главный тренер —
 заслуженный тренер РСФСР,
 мастер спорта СССР
 ПЕТРОВСКИЙ Виталий Афанасьевич
 Тренер —
 мастер спорта СССР
 ИЕВЛЕВ Вячеслав Николаевич

«СЕВЕРНИКЕЛЬ» (Мончегорск)
 Главный тренер —
 мастер спорта СССР
 международного класса
 УДОДОВ Борис Александрович
 Тренер —
 мастер спорта СССР
 ЛЕШЕНКО Владимир Михайлович

В Р А Т А Р И

№ 1	мс	Синицын Александр	1960	№ 1	кмс	Семенюк Виктор	1962
№ 25	мс	Хандаев Ильяс	1970	№ 22	1 р.	Каменев Виктор	1972

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ 3	мсмк	Килриянов Александр	1967	№ 2	кмс	Тяглик Александр	1970
№ 4	мс	Синицын Юрий	1964	№ 3	1 р.	Саксонов Эдуард	1973
№ 17	мс	Вяленко Дмитрий	1966	№ 6	кмс	Сугоняка Юрий	1968
№ 19	мс	Романюк Александр	1964	№ 14	1 р.	Ширшов Сергей	1972
№ 6	мс	Зайцев Юрий	1963	№ 20	1 р.	Бунеев Анатолий	1972
№ 8	мс	Батов Олег	1965	№ 7	кмс	Ефремов Николай	1967
№ 13	мсмк	Ярович Николай	1968	№ 8	кмс	Замарин Эдуард	1964
№ 14	мс	Крапивин Игорь	1962	№ 9	1 р.	Усов Александр	1973
№ 16	мс	Трифонов Эдуард	1966	№ 10	1 р.	Савичев Андрей	1972
№ 18	мс	Незнамов Олег	1969	№ 11	кмс	Аврясов Константин	1969
№ 5	мс	Зинкевич Александр	1964	№ 14	кмс	Горбов Олег	1973
№ 7	змс	Гапанович Игорь	1967	№ 17	кмс	Тарасов Феликс	1969
№ 11	мс	Силинский Дмитрий	1962	№ 12	кмс	Салин Николай	1969
№ 15	мс	Стук Андрей	1971	№ 13	кмс	Макаров Андрей	1962
№ 22	кмс	Шеховцев Дмитрий	1969	№ 15	кмс	Коняхин Игорь	1972
				№ 16	кмс	Саксонов Александр	1953
				№ 18	кмс	Покидов Сергей	1967

Капитан команды — заслуженный мастер спорта СССР Игорь ГАПАНОВИЧ.

Капитан команды — кандидат в мастера спорта Виктор СЕМЕНЮК.

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радиотрансляции стадиона.

Арбитры встречи:

Главный судья — Олег Михайлович СЕЛИВАНОВ, судья международной категории (г. Ново-Самарск). Помощники — Сергей Александрович КОРАБЛЕВ, судья республиканской категории (г. Самара) и Валентин Дмитриевич НАЗАРОВ, судья республиканской категории (г. Сыктывкар).

ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ

Результат матча : в пользу

Мячи забили:

у «Водника»

у «Североникеля»

Следующая встреча 44-го чемпионата СССР по хоккею с мячом на Архангельском Центральном стадионе состоится 27 декабря 1991 года в 18 часов 30 минут
«ВОДНИК» (Архангельск) — «ВЫМПЕЛ» (Калининград)

Программу подготовил почетный судья по спорту В. И. БАСКАРЕВ.

Цена 40 коп.

Заказ 4714